

ВДОХНОВЕНИЕ «ФАКЕЛА»



В санатории-профилактории «Нива» состоялся финал корпоративного фестиваля самодеятельных коллективов и исполнителей Общества «Газпром трансгаз Саратов» под символическим названием «Волжская жемчужина».

В обращении к участникам фестиваля Генеральный директор Общества **Леонид Чернощев** пожелал всем удачи и вдохновения на пути творчества и пообещал, что

«Факел» будет гореть и дальше, привлекая в свои ряды все новых участников.

В нынешнем фестивале приняли участие 260 исполнителей, из них 156 детей - представители практически всех филиалов предприятия. Возраст участников – от 5 до 55 лет.

>>> стр.4

БОЛЬШАЯ ИСТОРИЯ БОЛЬШОЙ СЕМЬИ. К 50-ЛЕТИЮ ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ»

ПО МАРШРУТУ «ШЕЛКОВОГО ПУТИ»

В июле 1966 года коллегия Госстроя СССР рассмотрела проектное задание на строительство первой очереди магистрального газопровода «Средняя Азия – Центр» от п.Газли, где в октябре 1956 года было открыто уникальное месторождение газа, до Москвы.

Гигантской магистрали предстояло преодолеть 700 километров в барханных песках Кызылкумов и Каракумов, около 300 естественных и искусственных преград, в том числе такие крупные реки, как Амударья, Эмба, Урал, Волга, Ока. Вдоль трассы газопроводов «Средняя Азия – Центр» необходимо было построить десятки компрессорных станций с комплексом жилых домов и культурно-социальных объектов.

В партийно-правительственных документах того времени было записано, что строительство газовой магистрали «Средняя Азия

– Центр» - особо ответственная задача, от выполнения которой в значительной степени зависит бесперебойное обеспечение топливом центральных районов страны.

На трассах «Средняя Азия – Центр» впервые в СССР были использованы трубы диаметром 1200-1400 мм. Впервые в стране на компрессорных станциях в широких масштабах устанавливались турбоагрегаты с газотурбинным приводом мощностью 6000 киловатт.

На строительстве газопроводов применялись лучшие технические достижения того

времени: мощные землеройные и подъемные механизмы, аппараты для автоматической сварки и контроля качества швов, машины для изоляции труб. Все это значительно облегчило труд строителей, повысило его производительность.

ПРЕОДОЛЕНИЕ ВОЛГИ

«Вести монтажно-сварочные работы на трубе диаметром 1200 мм, которая впервые использовалась для строительства газопровода, было непросто, - вспоминал **Александр Ильин**. - Правда, технический арсенал, по сравнению, например, с газопроводом «Ставрополь - Москва», был значительно мощней, на строительстве применялись

>>> стр.3



Александр Ильин. На трассах «САЦ»

ВО ИМЯ ДЕТСТВА

Во всех филиалах Общества 31 мая и 1 июня прошли массовые праздники, посвященные Дню защиты детей. Более двух тысяч ребят из Саратовской, Тамбовской и Пензенской областей приняли участие в спортивных соревнованиях, экологических викторинах, ярких праздниках с выступлениями аниматоров, самодеятельных артистов Общества.

Активисты молодежного объединения «Наше дело» совместно со службой по связям с общественностью и СМИ организовали благотворительный праздник для пациентов детского противотуберкулезного санатория, над которым предприятие шефствует уже около 10 лет. Были проведены «Веселые старты», экологические викторины, концерт самодеятельных артистов Общества.

А еще ребята получили подарки, переданные филиалами: музыкальные инструменты, канцелярские принадлежности и сладости.



На празднике в санатории

На собранные работниками Общества пожертвования в результате проведенной выставки-продажи детских поделок «От сердца к сердцу», молодые специалисты провели ремонтные работы шести жилых помещений и игровой комнаты.

Генеральный директор **Леонид Чернощев** выразил искреннюю благодарность всем сотрудникам предприятия, принявшим участие в благотворительной акции, и надежду на дальнейшее участие газовиков в подобных мероприятиях. От имени Генерального директора санаторию были переданы строительные материалы для проведения ремонтных работ в его здании.

Значимым событием стало участие молодежи Общества в VI музыкальном экологическом фестивале в природном парке «Кумысная поляна», в рамках программы которого совместно с Русским географическим обществом была организована расчистка территории парка, в том числе у СОК «Родничок». Завершился фестиваль выступлением молодежных рок-групп города Саратова, школьных эстетов, реконструкцией рыцарских боев, выступлением лауреатов корпоративного фестиваля самодеятельного творчества «Факел».

ГИС НА «ГОЛУБОМ ПОТОКЕ»

Газоизмерительная станция (ГИС) на газопроводе «Починки –Изобильное» диаметром 1400 мм (проект «Голубой поток») в зоне ответственности Урицкой промплощадки Сторожевского ЛПУМГ была введена в эксплуатацию в 2007 году. Наш корреспондент отправился на этот объект, чтобы узнать, как живет и работает коллектив станции, как выполняет возложенные на него функции.



Оператор ГИС Анатолий Рулев



Приборист КИПиА Иван Теняков

Полтора часа езды по избитой дороге, и мы - в селе Большие Копены, в 40 километрах от Урицкой промплощадки. Чуть в стороне от села взору открываются здания и сооружения ГИС в традиционных для «Газпрома» сине-белых тонах.

-Коллектив станции небольшой – 11 человек, включая ведущего инженера КИПиА **Виктора Блинова**, - рассказывает сопровождающий нас начальник Урицкой промплощадки **Александр Фарафонов**. - Они совместно со специалистами промплощадки по направлениям и занимаются обслужива-

нием оборудования.

Идем по благоустроенной территории станции, знакомимся с ее производственными объектами. Мозговой центр ГИС - блок-бокс приборов, с помощью которых осуществляется контроль параметров и качества газа. Кроме того, в состав станции входят здание, в котором сосредоточена система жизнеобеспечения ГИС, котельная, аварийная дизельная электростанция, азотная установка для вытеснения газа из трубы при проведении ремонтных работ и трансформаторная подстанция.

«Первые два года проблемы с оборудо-



Рабочее совещание у начальника промплощадки Александра Фарафонова

ванием были, но постепенно все технологические системы отладили, теперь они работают нормально, - говорит **Виктор Блинов**. - В целом оборудование надежное. А случающиеся поломки ликвидируем силами промплощадки. В крайних случаях вызываем специалистов ИТЦ. Но время идет - кое-что уже пора обновлять».

На ГИС газ поступает по входному газопроводу-отводу и проходит по четырем замерным струнам (трубопроводам). Столько струн требуется для того, чтобы пропустить большие объемы газа – 80 млн кубометров в сутки. Станция оснащена двумя системами измерения – традиционной (сужающее устройство) и новой – ультразвуковой. ГИС в Больших Копенах строилась как экспериментальная, и две системы измерения смонтировали для того, чтобы сравнить, какая лучше и надежнее действует.

«Так что одновременно с организацией эксплуатации станции, участвуем и в экспе-

рименте, - продолжает **В.Блинов**. - Работа интересная».

Как и **Блинов**, большинство сотрудников работает здесь с самого начала. Все пять операторов – **Сергей Кудряшов, Валерий Ламбетов, Анатолий Рулев, Николай Сирик, Николай Спрыгин** - пришли еще при строительстве станции. Прибористы КИПиА, отец и сын **Теняковы**, лаборант химлаборатории **Валентина Блинова** тоже имеют большой опыт.

«Объект сложный, ответственный, - подводит итог **В.Блинов**. - Газ по газопроводу «Голубой поток» поставляется в Турцию. Учет газа имеет важное значение - ведь от этого зависит прибыль предприятия, а в нашем случае он имеет вдвойне важное значение. И наш небольшой коллектив делает все для того, чтобы на должном уровне решать возложенные на него задачи».

Владимир ПОСПЕЛОВ

НАШ ЮБИЛЯР

СЛАВНА ТРУДОМ

10 июня ветерану газовой промышленности, участнице трудового фронта **Анастасии Ивановне Ледовской** исполняется 90 лет.

Всю войну, без единой передышки – с 1941-го по 1945-й год – **Анастасия Ивановна** проработала на оборонном заводе, эвакуированном в Саратов из Ленинграда. Там, в шестом цехе, на конвейерной ленте девчонки собирали взрыватели для снарядов. В механических цехах, где работа была физически тяжелее, трудились мальчишки-подростки.

В 1946 году **Анастасию Ивановну Ледовскую** наградили медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». А отпуск, который ей выделили, она использовала для поступления в только что открывшийся газотопливный техникум: приняли сразу на второй курс.

После окончания техникума **Анастасия Ивановна** работала в Саратовской конторе газопередачи техником по учету газа, потом она выросла до инженера.

-Вся жизнь моя, как и большинства других сверстников, прошла в труде, - признается **Ледовская**, - но мы не роптали, не боялись ничего, мы гордились своей Родиной и своим трудом, находили удовольствие во всем, даже в самом малом, искренне радовались успехам коллектива, умели и трудиться, и веселиться в праздники.

Администрация и Совет ветеранов предприятия от души поздравляют **Анастасию Ивановну** с юбилеем! Желают ей крепкого здоровья, добрых и светлых лет, душевного покоя и счастья.

ВЕСТИ С ТРАССЫ

ЕСТЬ ПОТЕНЦИАЛ!

По итогам 2013 года Мокроусское ЛПУМГ, удерживая пальму первенства, уже третий год подряд становится лучшим филиалом ООО «Газпром трансгаз Саратов» по организации рационализаторской деятельности. Это свидетельствует о высоком уровне профессиональной подготовки специалистов и рабочих Мокроусского филиала.

Как и в 2012 году лучшей службой по организации рационализаторской деятельности стала служба КИПиА. На ее счету значительное количество предложений, экономический эффект которых составляет 180,40 тыс. рублей.

От лидеров не намного отстает газомпрессорная служба, в активе которой - 6 рацпредложений с экономическим эффектом 123,50 тыс. рублей. Она стала второй.

На третьем месте служба ЭТВС. Во всех этих коллективах - много творческих и способных людей, а тон задается начальниками служб.

Пример можно брать и с такого специалиста, как инженер первой категории службы КИПиА **Кирилл Кирьяков**, который вновь стал лидером и занял первое место среди работников Мокроусского ЛПУМГ: на его счету – 4 рацпредложения с экономическим эффектом более 180 тыс. рублей. Кстати, **Кирилл** неоднократно становился лучшим рационализатором в Обществе в целом.

-Нельзя не отметить молодого и перспективного инженера газомпрессорной служ-



Кирилл Кирьяков

бы **Павла Алексеева**, занявшего второе место. **Павел** - соавтор всех предложений службы ГКС, и я уверен, что он еще порадует нас своими новаторскими идеями, - говорит **Дмитрий Трофимов**, уполномоченный по рационализаторству.

Третьим в конкурсе рационализаторов стал начальник ЭТВС **Владимир Матвиенко**.

-Основные проблемы возникают при оформлении рацпредложения, - продолжает **Д.Трофимов**, - часто бывает так, что предложение уже внедрено и оправдывает себя, а для оформления новаторства времени не хватает. Работники филиала нашли выход, оставаясь после работы.

Ну и, конечно, не было бы такого успеха, если бы не поддержка рационализаторов начальником филиала **В. Амельченко** и главным инженером **А. Петровым**.



Павел Алексеев



Владимир Матвиенко

стр.1 <<<

ПО МАРШРУТУ «ШЕЛКОВОГО ПУТИ»

прогрессивные по тем временам технологии. Лучше были и бытовые условия, жили в вагончиках с элементарными удобствами.

Но работа была тяжелой. Требования были жесткими. Объекты надо было сдавать в предельно сжатые сроки, ход работ контролировался самыми высокими государственными инстанциями. Плюс невыносимая жара и вездесущий песок, от которых нет спасения».

Но больше всего запомнилась **Ильину** прокладка труб через Волгу: «Трубы с толщиной стенок 16 мм сваривали в плети по 250 метров, плеть глушили с одной стороны специальной конусообразной заглушкой, делали опрессовку, покрывали изоляцией, обвязывали штакетником для защиты, крепили болтами через каждые 80 см груз весом в тонну и опускали все это в воду на понтоны. А потом за дело брались водолазы, которые протягивали трубу с помощью лебедок с тяговым усилием по 100 тонн, установленных на правом берегу Волги. Одновременно на левом берегу мощные трубоукладчики приподнимали вторую 400-метровую плеть и медленно ползли, подталкивая трубу. Ширина реки в месте проведения работ составляла около двух километров, вот на такое расстояние от одного берега к другому и надо было протолкнуть плеть. К ней затем приваривали следующую и так далее».

В РЕКОРДНЫЕ СРОКИ!

Из интервью саратовской областной газете «Коммунист» **С.А. Осипова**, началь-

ника Управления строящихся газодобывающих предприятий и магистральных газопроводов «Средняя Азия – Центр»: «С первых же дней ударная стройка взяла такие темпы, которые превзошли самые продуманные расчеты и наметки. Несмотря на исключительно трудные условия прокладки трассы, более половины которой проходит в зоне пустынь и полупустынь, несмотря на зной, пыльные бури, снежные бураны, трескучие морозы, распутицу, коллективы трестов «Мосгазпроводстрой», «Щекингазстрой», «Среднеазнефтегазстрой», «Уралнефтегазстрой», «Бухарагазпромстрой» и ряда других организаций Министерства газовой промышленности сумели добиться максимальной организованности, высоких темпов строительства».

Сооружение магистрали было развернуто в основном в 1966 году, когда были построены подводные газопроводы на участке Учкыр – Сазакино - Кунград в Средней Азии и Таловка - Степное в Саратовской области. Полностью первую очередь газопровода строители обязались сдать к 50-летию Великого Октября. Это рекордно короткие сроки! И они не только выдерживаются, но и перекрываются».

МИТИНГ В ЕЛШАНКЕ

Во второй половине июля 1967 года состоялся многолюдный митинг в поселке Елшанка, посвященный досрочному завершению строительства участка Кунград - Петровск



Преодоление Волги

газопровода «Средняя Азия – Центр». «В нем участвовали член Правительства СССР **М. Т. Ефремов**, министр газовой промышленности **А. К. Кортунов**, секретари Саратовского обкома КПСС **В.Я. Герасимов** и **И.А. Божко**, первый заместитель министра газовой промышленности **М. В. Сидоренко**, представители республик Средней Азии, руководители главных управлений Мингазпрома, строительного-монтажных трестов и управлений, коллективов, участвовавших в строительстве».

Тот факт, что на торжества прибыли руководители высокого ранга, свидетельствовал о значении этой стройки для страны, о том, какое внимание правительство уделяло развитию газовой промышленности. **Михаил Тимофеевич Ефремов**, отвечая за развитие ТЭК страны в Правительстве, принимал смелые неординарные решения по поощре-

нию участников стройки, которые способствовали ускорению строительства».

Выступающие на митинге **Алексей Кириллович Кортунов**, руководители строительного-монтажных организаций, передовики стройки – сварщики, изолировщики, землеройщики – говорили о важности газопровода для экономики страны, примерах энтузиазма на стройке».

С поздравлениями и словами благодарности участникам стройки выступил **М.Т. Ефремов**, подчеркнув большое значение газовой промышленности для улучшения топливоснабжения страны, особенно газа как топлива в технологии производственных процессов и его ценность как сырья для химической промышленности». (Из книги **С.С. Каширова** «56 лет по пути развития газовой промышленности. Воспоминания ветерана»).

ВАЖНО

ВАС НИКОГДА НЕ ЗАЛИВАЛИ СОСЕДИ?

А вы их? Если ответ отрицательный, можно сказать, что вам повезло. По оценкам специалистов, износ инженерного оборудования в ЖКХ оценивается в среднем в 75%. За последние десять лет количество аварий и нарушений в работе коммунальных объектов возросло в пять раз. Не удивительно, что сегодня самая распространенная авария в жилых домах – это залив.

А вот еще несколько цифр, о которых следует знать. Подсчитано, что в течение часа злоумышленники обворовывают около десяти квартир. И 82% пожаров происходит тоже в жилом секторе. Конечно, по техническому регламенту о требованиях пожарной безопасности время для прибытия к месту возгорания в городских поселениях и округах не должно превышать 10 минут. Чаще всего, регламент соблюдается, и пожарный расчет прибывает вовремя. Правда, обычная комната сгорает минут за восемь».

Далее приведем факты с еще более впечатляющими суммами. Ущерб от паводка на Дальнем Востоке был оценен примерно в 40 миллиардов рублей, около 15 млрд рублей из которых составили затраты на восстановление жилья и капитальный ремонт. Ущерб от наводнения в Краснодарском крае в 2012 году оценили в 20 миллиардов рублей. Ударной волной от падения метеорита в Челябинске были выбиты стекла почти в 300 зданиях, а материальный ущерб в результате превысил 1 миллиард рублей».

Могли ли жертвы квартирных воров, владельцы залитых соседями квартир, погорельцы, люди, чье жилье пострадало от чрезвычайных ситуаций и уж тем более от падения метеорита, предположить, что все эти неприятности случатся именно с ними? Если судить по уровню проникновения страхования имущества, то ответ однозначно отрицательный. Как выяснилось, в Приморье свое жилье застраховали только 3% населения. Неудивительно поэтому, что количество обратившихся за страховыми выплатами, например, в СОГАЗ, составило ничтож-

ную долю от числа потерпевших».

Дополнительную пищу для размышления дает сопоставление еще нескольких цифр, а именно – сумм возможного ущерба и стоимости страховой защиты от перечисленных выше неприятных ситуаций. Мало кто задумывается над тем, что стоимость страхового полиса для квартиры или дома составляет обычно всего 0,5% от стоимости принимаемого на страхование имущества. Окончательная сумма зависит от множества факторов, но даже с учетом всех удорожающих опций она не превышает 2-3%. СОГАЗ сегодня предлагает полисы по страхованию имущества всего от 1 тысячи рублей в год. Почему же заранее не задуматься о том, как уберечь накопленное годами?»

Полис страхования имущества защитит Вашу квартиру, включая внутреннюю отделку, инженерное и сантехническое оборудование, домашнее имущество и остекление от пожара, взрыва газа, залива, стихийных бедствий, краж, хулиганства и других рисков. При наступлении любой из перечисленных неприятностей клиент страховой компании получает выплату, которая включает в себя стоимость строительных материалов, их доставку и расходы на ремонтные работы. При желании квартиру или дом можно застраховать без осмотра, описей и документов на имущество. Как сотруднику предприятия, являющегося корпоративным клиентом, СОГАЗ предоставляет вам экономии в размере 20% на стоимость страхования. Кроме того, увеличены лимиты на страхование без осмотра, описей и документов на имущество. Предоставля-



ется возможность получить страховые выплаты без учета износа в случае устранимых повреждений имущества, а также при общей сумме ущерба до 10 000 рублей – без предоставления справок из компетентных органов (за исключением случаев гибели или повреждения застрахованного имущества в результате противоправных действий третьих лиц».

СОГАЗ гарантирует надежность страховой защиты по своим полисам. Нам доверяют миллионы: каждый 10-й россиянин застрахован в Группе «СОГАЗ». Ежедневно СОГАЗ выплачивает в среднем 100 млн рублей возмещения по страховым случаям своих клиентов. Компании присвоен наивысший рейтинг надежности на уровне «А++» («Исключительно высокий уровень надежности») ведущего российского рейтингового агентства «Эксперт РА». Все это – гарантия высоких стандартов качества обслуживания в СОГАЗе и безукоризненной репутации надежного, ответственного страховщика».

Мы ждем вас в нашем офисе! Чтобы рассчитать стоимость страхования Вашей квартиры или дома, просто позвоните по телефону: (845-2) 574-025; 574-026; 574-027. ■

«НАШЕ ДЕЛО» В ДЕЛЕ

МЫ ПОМНИМ

В память о ветеранах, бывших работниках Общества, и их семьях в мае члены молодежного объединения «Наше дело», ведомые председателем Совета ветеранов **Тамарой Морозовой** провели благотворительный субботник на Елшанском и Сторожевском кладбищах.



На четырех участках городских кладбищ, закрепленных за предприятием, уже четвертый год подряд активисты «Нашего дела» проводят субботник. Вот и в этот раз молодцы специалистами был собран весь мусор, очищены участки от травы, обгорожены заброшенные могилы».

Тамара Ивановна рассказала молодым работникам, как было принято решение о закреплении за предприятием участков; о трагедии 1994 года, в которой погибло одиннадцать человек, обо всех трудностях, которые пришлось преодолеть при их захоронении».

Председатель МО «Наше дело» **Олег Паршиков** отмечает огромную важность в проведении подобного рода мероприятий: «Нам нужны такие акции. Это позволяет узнавать и гордиться историей предприятия. Благодаря таким мероприятиям мы сохраняем память о тех, кто создал наше будущее».

Александр АНДРЕЕВ ■

ВДОХНОВЕНИЕ «ФАКЕЛА»



Специалист СОК «Родничок» Анжела Агаджанян обладает замечательным голосом, удивительной пластичностью, обаянием и артистизмом



Открытием фестиваля стал восьмилетний Саша Черников, который, несмотря на свой возраст, отлично справился с исполнением джазовой композиции



Наиболее популярной была номинация «Вокал. Соло», в которой приняли участие 15 самодеятельных артистов. Прекрасный голос Асият Сайгидовой (Приволжское ЛПУМГ) никого не оставил равнодушным. Она по праву завоевала Гран-при фестиваля



Порадовало то, что на конкурсе было представлено большое количество исполнителей народного и фольклорного вокала, причем на хорошем уровне - как среди детей, так и среди взрослых. Первое место в номинации заняла юная Арина Арсланова из Балашиха



Еще один обладатель Гран-при - популярные «Саратовские гармонки» (Балаховское ЛПУМГ) под неизменным руководством Юрия Юшкова



Ансамбль «Вдохновение» из Екатериновки - не новичок на сцене «Факела». Уникальность духового детского ансамбля и достойный уровень исполнительского мастерства ребят были отмечены всемирно известным трубачом Семеном Мильштейном на одном из «Факелов» «Газпрома»



Победное возвращение на большую сцену Общества «Газпром трансгаз Саратов» вокального ансамбля «Бис» (Сторожевское ЛПУМГ), который безоговорочно завоевал приз зрительских симпатий



Самой большой по составу была делегация самодеятельных артистов Алгайского ЛПУМГ. Артисты очень популярны у себя в районе: они с удовольствием концертируют в окрестных селах, не обходится без их участия ни один праздничный концерт в районном центре. На сцене фестиваля - народный ансамбль «Ивушка»



Жюри фестиваля, возглавляемое Владимиром Кусковым, было покорено уровнем исполнительского мастерства творческих коллективов и солистов, их волей к победе. Более 70 награжденных различными наградами и призами в разных категориях и номинациях - таков результат фестиваля. Заместитель Генерального директора Общества Валерий Бекленицев вручает Елене Мотовой приз за оригинальность номера. Владимир Кусков награждает «Восходящую звездочку» Полину Анашкину из Сторожевки. Самая юная участница покорила своей непосредственностью и одновременно отличным исполнением народной песни «Гармонь моя»



Отточенность движений, уверенность, ответственность небольшого коллектива «Акробатика» (УОРРиСОФ) поразили всех: и жюри, отдавшего девочкам первое место в номинации эстрадно-цирковой жанр, и зрителей, которые смотрели на синхронные кульбиты, затаив дыхание